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OAC# 23-338 
CAP# 23-005

12/18/2023
Police 

Misconduct
According to the complaint, it is alleged that a PHA Public 
Safety Officer was overly aggressive

Pending

OAC# 23-292 
CAP# 23-004

10/30/2023
Police 

Misconduct
According to the complaint, it is alleged that a PHA Public 
Safety Officer was overly aggressive

Pending

OAC# 23-148 
CAP# 23-003  

6/15/2023 Lack of Service
According to the complaint, it is alleged that a PHA Public 
Safety Officer failed to provide service after witnessing a 
motor vehicle accident. 

Pending

OAC# 23-054 
CAP# 23-002

3/8/2023
Police 

Misconduct

According to the complaint, it is alleged that a PHA Public 
Safety Officer was overly aggressive and did not allow the 
opportunity for any communication and failed to act in a 
professional manner during an investigation.

Unsubstaniated

OAC# 23-016 
CAP# 23-001

1/23/2023
Police 

Miscunduct

According to the complaint, it is alleged that a PHA Public 
Safety Officer failed to act in a professional manner during 
an investigation.

Unsubstaniated
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OAC# 22-273 
CAP# 22-001

12/21/2022
Police 

Misconduct

According to the complaint, it is alleged that a PHA Public 
Safety Officer Recruit failed to act in a professional manner 
during an investigation by an outside agency.

Substaniated Employment Terminated

OAC# 21-162 
CAP# 21-003

7/13/2021 Lack of Service
According to the complaint, it is alleged that PHA PD 
Officers failed to provide the complainant with proper 
service during their interaction.

Substaniated

The   Office of Audit and Compliance has 
completed its investigation and has made the 

necessary recommendations it deemed 
appropriate.

OAC# 21-143 
CAP# 21-002

6/23/2021
Unprofessional 

Conduct

According to the complaint, it is alleged that a PHA PD 
Officer failed to act in a professional manner while speaking 
with a complainant.

Unsubstantiated

OAC# 21-008 
CAP# 21-001

1/17/2021
Unprofessional 

Conduct

According to the complaint, it is alleged that PHA PD 
Officers failed to act in a professional manner while 
conducting an investigation.

Substantiated

The   Office of Audit and Compliance has 
completed its investigation and has made the 
necessary recommendations it deemed 
appropriate.

OAC# 20-217 
CAP# 20-002

9/12/2020
Criminal 

Allegation
According to the complaint, it is alleged that a PHA PD 
Officer may have been involved in criminal activities.

Unsubstantiated  

OAC# 20-102 
CAP# 20-001

6/9/2020 Lack of Service
According to the complaint, it is alleged that PHA PD 
Officers failed to provide the complainant with proper 
service during their interaction.

Substantiated

The   Office of Audit and Compliance has 
completed its investigation and has made the 
necessary recommendations it deemed 
appropriate.
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OAC# 19-182  
CAP# 19-002 6/28/2019

Criminal 
Allegation

According to the complaint, it is alleged that a PHA PD 
Officer may have been involved in criminal activities.

Substantiated Employment terminated

OAC# 19-142 
CAP# 19-001 5/21/2019 Harassment

According to the complainant, on consecutive dates a grey 
Impala driven by a "high ranking" PHAPD Officer drove by 
them blowing the horn and was also seen driving near their 
home. 

Unsubstantiated

OAC# 18-473 
CAP# 18-004 12/5/2018 Domestic

According to the complainant, on 12/5/18 they were 
involved in a domestic dispute with a PHAPD Officer. 

Substantiated Employment terminated

OAC# 18-454  
CAP# 18-003 11/21/2018

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 11/14/18 they were 
treated unprofessionally during a traffic stop.

Unsubstantiated        

18-159 / CAP 
18-002 5/4/2018

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 4/30/18 following a fight 
between the complainant and another civilian they were 
threatened and treated disrespectfully.

Unsubstantiated        

OAC# 18-037 
CAP# 18-001                 2/13/2018

Departmental 
Violations

According to the complainant, on multiple dates a PHAPD 
vehicle was illegally parked near their home and the officer 
driving the vehicle was conducting personal business during 
work hours. 

Unsubstantiated

OAC# 17-439 
CAP# 17-005 11/27/2017

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 11/27/17 a PHAPD 
vehicle was used to intimidate civilians in a unprofessional 
manner. 

Unsubstantiated        
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OAC# 17-401 
CAP# 17-004 11/13/2017 Domestic

According to the complainant, on 11/8/17 they were 
involved in a domestic dispute with a PHAPD Officer. 

Unsubstantiated

OAC# 17-336  
CAP# 17-003 9/20/2017

Criminal 
Allegation

According to the complainant, on 9/20/17 while in custody, 
personal property was taken from their car. 

Unsubstantiated

OAC# 17-312 
CAP# 17-002 9/11/2017

Other 
Misconduct -
Departmental 

Violations 

According to the complainant, on 9/11/17 the PHAPD 
officer was in full uniform while off-duty and represented 
themselves as actively working. 

Substantiated Employment terminated

OAC# 17-211 
CAP# 17-001 6/6/2017 Harassment

According to the complainant, on multiple dates PHAPD 
executed unlawful jurisdiction over their family. 

Unsubstantiated

OAC# 16-588 
CAP# 16-009 12/15/2016

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 10/31/16 following a 
verbal argument with another civilian they were threatened 
by a PHAPD Officer. 

Unsubstantiated 

OAC# 16-506  
CAP# 16-008 12/2/2016

Other 
Misconduct

According to the complainant, on 9/12/16 their daughter 
was removed from their home without consent.

Unsubstantiated

OAC# 16-372 
CAP# 16-006                      10/24/2016

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on various dates they 
received unenforceable parking tickets as a form of 
harassment and was treated unprofessionally on more than 
one occasion. 

Unsubstantiated
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OAC# 16-469 
CAP# 16-007                      8/25/2016

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 8/25/16 they were 
treated unprofessionally and aggressively while at PHAPD's 
police headquarters.

Unsubstantiated 

Allegations made by complainant 
unsubstantiated; Investigation revealed 
departmental violations which resulted in a 
verbal warning being issue to one PHAPD 
officer.

OAC# 16-248 
CAP# 16-005                        5/17/2016

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 5/17/16 they were 
treated unprofessionally during a traffic stop.

Unsubstantiated

OAC# 16-195 
CAP# 16-004                      4/22/2016

Criminal 
Allegation

According to the complainant, on 4/21/16 there was 
personal property missing from a PHA unit that was secured 
as a crime scene.

Unsubstantiated

OAC# 16-196 
CAP# 16-003                          4/21/2016

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 4/21/2016, during a 
traffic stop, the PHAPD Officer abused their authority.

Unsubstantiated

OAC# 16-061 
CAP# 16-002                       2/3/2016

Civil Rights 
Violations

According to the complainant, on 2/13/16,  upon asking 
PHAPD Officers to relocate their PHAPD vehicle, the Officers 
exhibited unprofessional, disrespectful, and racist behavior.

Unsubstantiated

OAC# 16-058 
CAP# 16-001                           1/28/2016

Unprofessional 
Conduct

According to the complainant, on 1/28/16 they were 
treated unprofessionally during a pedestrian stop.

Unsubstantiated
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